

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις:

Η Θεοδώρα Βαρδαβά και ο Δημήτρης Φούτσος απέκτησαν ένα αγοράκι και ο Νίκος και Θεοδώρα Τριανταφύλλου απέκτησαν το πρώτο δισέγγονο.

Να τους ζήσει.

Θάνατοι:

1) Την 1η Οκτωβρίου απεβίωσε ο Δημήτριος Βαρνάβας του Π. Νικόλα, πλήρης ημερών. Η ταφή του έγινε στο νεκροταφείο Βύρωνα.

2) Την 21η Οκτωβρίου απεβίωσε ο Χρήστος Μεσίνης, ετών 81, πατέρας του «ΑΛΠΟΧΩΡΙΤΗ εμπράκτως» Γιάννη Μεσίνη.

3) Στις 5 Δεκεμβρίου απεβίωσε η Αγγελική Στραγαλιώτη - Αναστασοπούλου και ετάφη στις 7/12 στο Ζοριάνο.

Θερμά συλλυπητήρια.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΑΛΠΟΧΩΡΙΤΩΝ

Πολλοί Αλποχωρίτες δεν μας είχαν ειδοποιήσει για τις επιτυχίες των παιδιών τους και έτσι μαζί με τα παιδιά που είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο είναι και οι:

1) Ο Αλικανιώτης Πραξιτέλης - Δημήτρης πέτυχε στο Πανεπιστήμιο Ρόδου στο τμήμα μεσογειακών σπουδών (είναι εγγονός του Πραξιτέλη Σακκά).

2) Ο Παναγιώτης Υφαντής, γιός του Τάκη και εγγονός της Ξένης Υφαντή, πέτυχε στο ΤΕΙ Λαμίας στην Γεωπονική σχολή.

3) Η Καλλιόπη Πιπεριάδου πέτυχε στο ΤΕΙ Λαμίας τμήμα Νοσηλευτικών (εγγονή του Κώστα Δ. Αναστασοπούλου).

4) Η Κωνσταντίνα Μπουρούτη πέτυχε στο Πανεπιστήμιο Πατρών, τμήμα Βιολογίας (εγγονή της Μάνθας Ανδρεοπούλου - Αναστασοπούλου)

5) Ο Φώτης Γιαννέλης πέτυχε στο ΤΕΙ Χαλκίδας στο τμήμα Υπεραντομανισμού (εγγονός της Όλγας Λυράκη).

Συγχαρητήρια!

Μια άλλη επιτυχία για μια Αλποχωρίτισσα που ο παπούς της είχε προσφέρει πολλά στο Σύλλογο. Η Μαριέττα Βαρνάβα, του Νίκου και της Άννας, αφού τελείωσε την Αρχιτεκτονική σχολή του Μετσοβείου έκανε το μεταπτυχιακό της στο Chardiff επάνω στη Βιοκλιματική

Συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία!

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

Ας είναι μέρες οι φετινές γιορτές των Χριστουγέννων μέρες αγάπης και γαλήνης για όλους μας. Η νέα χρονιά ας είναι γεμάτη υγεία, ευτυχία, ειρήνη και αγάπη. Οι καλύτερες ευχές για τις γιορτές, μέσα από την καρδιά μου για όλους τους πολίτες της Δωρίδας, αλλά και μια υπόσχεση: Ότι ο Δήμος θα σταθεί με κάθε μέσο δίπλα στους ανθρώπους που πλήττονται απ' την οικονομική ύφεση, δείχνοντας τον δρόμο της αλληλεγγύης και της έμπρακτης στήριξης.

Γιώργος Καπεντζώνης, Δήμαρχος Δωρίδας

Εύχομαι σε όλους τους συνδημότες μας καλά Χριστούγεννα με υγεία, αγάπη και ευτυχία και μια νέα χρονιά γεμάτη δημιουργία και προκοπή. Στους δύσκολους καιρούς της κρίσης εύχομαι ο νέος χρόνος να αποτελέσει την αρχή της ηθικής, πολιτικής και οικονομικής ανάκαμψης του τόπου μας. Ο Δήμος Δωρίδας θα συνεχίσει να στέκεται αρωγός αυτής της προσπάθειας, δείχνοντας το κοινωνικό του πρόσωπο με κάθε πρόσφορο μέσο.

Γιώργος Καπεντζώνης, Δήμαρχος Δωρίδας

Με τη σκέψη μας στραμμένη στο χαρμόσυνο μήνυμα της Ειρήνης, της Αγάπης και της Αλληλεγγύης που ακτινοβολεί το Πνεύμα των Χριστουγέννων.

Με το άστρο το λαμπρό να φωτίζει τις αξίες μας για κοινωνική δικαιοσύνη, ισότητα και αδελφότητα.

Θα καταβάλουμε προσπάθειες όλοι μαζί για Ευημερία, Πρόοδο και Ίσες ευκαιρίες για όλους. Για να κάνουμε την Ελλάδα, χώρα της Ελπίδας και των μεγάλων προσδοκιών.

Η Γέννηση του Χριστού, ας είναι το μήνυμα για μια χρονιά διαφορετική, όμορφη, με λιγότερα προβλήματα και περισσότερες φωτεινές ειδήσεις.

Με τη νέα χρονιά, ανατέλλουν και οι προσδοκίες μας για ένα καλύτερο μέλλον, για μια ανθρώπινη κοινωνία με αλληλεγγύη και ευημερία.

Ας κρατήσουμε στην καρδιά μας τα πιο τρυφερά αισθήματα για τους συνανθρώπους μας. Ας κρατήσουμε στον τόπο μας σταθερές τις παραδόσεις και τις αξίες.

Ο καινούργιος χρόνος ας είναι γεμάτος όμορφες στιγμές και με πολλά χαμόγελα.

Η Αντιπεριφερειάρχης Παναγιώττα Γαζή

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

π. Σαραντέλης Βασίλειος	20 €
Κωστόπουλος Αλέξανδρος	750 €
Κατσάνος Γιάννης	100 €
Αγγελόπουλος Γιώργος	20 €
Κωστοπούλου Νάντια	150 €
Μπαϊρακάρη Μαρία	30 €
Τριανταφύλλου Σωτήρης	2.000 €
π. Νικόλας Δημόπουλος	20 €

Στη μνήμη του π. Βασίλη Ξαναλάτου
Αναστασοπούλου Χρήστος του Σωκρ. 30 €

Στη μνήμη του σύζυγου της Κωνσταντίνου Γκάνου
η Αγγελική Γκάνου 50 €

Στη μνήμη της μητέρας
Κατερίνας Βλαχάκη - Χούσου
ο Σπύρος Τσιατούρας 30 €

Στη μνήμη του Χρήστου Μεσίνη
Βασιλικός Στέφανος 30 €
Βασιλικός Γιώργος 20 €
Σωματείο «Αγ. Θεόδωροι» 30 €
Φερεντίνος Παναγιώτης 20 €
Πατσέλης Παναγιώτης 20 €
Τσακατούρα Γιώτα 30 €
Χατζηγεωργίου Σπύρος - Δημήτρης 30 €
Κουζής Ιωάννης 50 €

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον Γιάννη Μεσίνη για την σκέψη του - πρόταση προς τους φίλους του αντί στεφάνου να δώσουν τα χρήματα στο Σύλλογό μας. Ο Γιάννης δεν έχει γεννηθεί στο Αλποχώρι αλλά έχει αποδείξει με πολλούς τρόπους ότι είναι ΒΕΡΟΣ ΑΛΠΟΧΩΡΙΤΗΣ.

Ευχαριστίες για βοήθεια στην εκδήλωση του τσίπουρου

- 1) Τον Χρήστο Αναστασοπούλου του Στέλ. και του Λεωνίδα Μάνεση
- 2) Τους Γιάννη Μεσίνη, Χρήστο Κουτσαβέλη, Δημήτρη Χατζηγεωργίου, Γιώργο Αλβέρτο, Τάκη Μπρούμα.
- 3) Την Βάσω Δοσαρά - Τσακατούρα και την Τόνια Μυλωνά
- 4) Την Μαρία Τσακατούρα και την Ευγενία Χρυσοβιτσιάνου
- 5) Τον Γιώργο Αλβέρτο

Αλποχώρι

Ιδιοκτησία
του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας
Παμίσου 23, 173 43 Αγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 - 9755.104

ΑΦΜ: 099068093 - Δ.Ο.Υ. Αγ. Δημητρίου

Συντάσσεται
από τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος Ύλης:

Παναγιώτα Τσακατούρα

Παμίσου 23, Άγιος Δημήτριος, Τηλ.: 210 9755104

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:

Ευθύμιος Κ. Σανιδάς - Τηλ. 210 9414233

Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν
τις απόψεις του υπογράφοντος.

Το χαμόγελο

Ένα χαμόγελο δεν στοιχίζει τίποτα και όμως είναι πολύτιμο. Πλουτίζει εκείνον που το δέχεται χωρίς να πτωχαίνει εκείνον που το δίνει. Δεν διαρκεί παρά μία στιγμή αλλά η ανάμνησή του είναι καμιά φορά αιώνια. Κανένας δεν είναι τόσο πλούσιος για να μην το έχει ανάγκη. Ένα χαμόγελο αναπαύει τον κουρασμένο, δίνει θάρρος στον απογοητευμένο, παρηγορεί μέσα στη λύπη, αναπερώνει την αισιοδοξία. Είναι αντίδοτο σε κάθε θλίψη.

Κι όμως δεν δανείζεται, δεν κλέβεται, δεν αγοράζεται, γιατί είναι κάτι που έχει αξία μονάχα τη στιγμή που δίνεται. Κι αν καμιά φορά συναντήσετε κάποιο άνθρωπο που δεν σας χαρίζει το χαμόγελο που αξίζετε, σταθείτε γενναίοδωροι και δώστε το δικό σας, γιατί κανείς δεν έχει τόσο ανάγκη απ' το χαμόγελο, όσο εκείνος που δεν μπορεί να το δώσει στους άλλους.

Από το Σύλλογο, με άπειρη αγάπη σ' όλους

ΤΑ ΓΛΥΦΙΤΖΟΥΡΙΑ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Φέτος ένας ωραίος πάγκος κοσμούσε την εκδήλωση του τσίπουρου. Ήταν ένας ξύλινος πάγκος με πράσινη χλόη επάνω στην οποία είχαν τοποθετηθεί χειροποίητα γλυφιτζούρια, φτιαγμένα από την Μαριάννα, τον Γιώργο και την Μαρία.

Οι νεολαίοι σκέφτηκαν πώς ήταν δυνατόν να βρουν χρήματα για να αγοράσουν κάτι για την ελεύθερη ώρα τους στο χωριό; Τα κάλαντα τα έχουν κάνει δυο χρονιές, την ενίσχυση από τους μεγάλους δεν την ήθελαν, ήθελαν κάτι δικό τους. Έτσι ο Σύλλογος, τους αγόρασε τα καλούπια, τις χρωστικές ουσίες ζαχαροπλαστικής, τα σακουλάκια κ.λπ., αυτοί έβαλαν προσωπική εργασία και φαντασία.

Με την στήριξη όλων το εμπόρευσμά τους πουλήθηκε πολύ γρήγορα και τώρα σκέπτονται τι θα αγοράσουν για να περουν δημιουργικά και ευχάριστα.

Συγχαρητήρια σ' όλους, σας ευχαριστούμε για την προσπάθεια που κάνετε όλοι μαζί να νιώθουμε χαρούμενοι και περήφανοι για εσάς. Συνεχίστε, εμείς θα είμαστε δίπλα σας για να υλοποιήσετε όλες τις ιδέες σας.

Εκ μέρους τους Συλλόγου

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Αφού τελείωσε το ξύλινο στέγαστρο στην είσοδο του πρώτου ορόφου, έπρεπε να φτιαχτεί στο κτίριο δίπλα, ένα πέτρινο τοίχιό που να μην επιτρέπει στα όμβρια νερά να μπαίνουν στην αποθήκη μέσα.

Το πέτρινο φτιάχτηκε και ο χώρος έχει διαμορφωθεί από την ανατολική πλευρά του κτηρίου.

Στο προηγούμενο φύλλο είχαμε κάνει έκκληση για χορηγία ούτως ώστε να φτιάξουμε τα κάγκελα του Πολιτιστικού. Ο Σωτήρης Τριανταφύλλου για άλλη μια φορά ανταποκρίθηκε. Εντός λίγων ημερών τα κάγκελα θα κοσμούν το πέτρινο κτήριό μας.

Όμως πρέπει να μπουν οι μαρμαροποδιές και να κολληθούν τα πλακάκια που υπάρχουν. Γι' αυτό όποιος θέλει να προσφέρει την κόλλα και την εργασία για τα πλακάκια ας επικοινωνήσει με άτομα του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΟΜΑΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ «ΑΛΠΟΧΩΡΙ»

Το χωριό μας τα τελευταία χρόνια έχει ποδοσφαιρική ομάδα που συμμετέχει σε διάφορα τοπικά τουρνουά. Όμως δεν είχαν τα παιδιά μας ποδοσφαιρική στολή. Την λύση την έδωσαν δυο ενήλικες πλέον, που τα παιδικά τους καλοκαίρια τα έχουν περάσει στο Αλποχώρι παίζοντας μέσα σε χωράφια και στο προαύλιο χώρο της εκκλησίας, εν αντιθέσει με τα σημερινά που έχουν και το στέκι τους και το γήπεδο και την πισίνα. Ο Γιάννης και η Μαρία Τσακατούρα αγόρασαν 14 εμφανίσεις που στην φανέλα αναγράφονται αριθμοί και η λέξη «Αλποχώρι».

Στην ομάδα μας ευχόμαστε πάντα νίκες, αλλά να θυμούνται το «ευ αγωνίζεσθε».

ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Μέσα στα γραφεία του Συλλόγου στο χωριό υπάρχει το Ιατρείο του χωριού. Μετά τη δωρεά της Abbot αγοράστηκε ξύλινη ντουλάπα που θα περιέχει φάρμακα πρώτης ανάγκης, δηλ. βαμβάκι, οξυζενέ, παυσίπονα, αντιβιώσεις, ενέσεις κορτιζόνης, φάρμακα για αλλεργία, για δαγκώματα φιδιών, εντόμων κ.ά.

Σας παρακαλούμε όποιος Αλποχωρίτης θέλει να βοηθήσει αυτήν την προσπάθεια, προσφέροντας φάρμακα που νομίζει ότι είναι απαραίτητα για το φαρμακείο μας ας τα παραδώσει στα μέλη του Διοικητικού.

Αλποχωρίτικα

- Η κυνηγητική περίοδος έχει αρχίσει πολύ καιρό και οι κυνηγοί απ' όλη την Ελλάδα έχουν γεμίσει τα ρέματα και τις ραχούλες του χωριού. Καλά κυνήγια.
- Στις 29 Οκτωβρίου 2011 έκαναν την εμφάνισή τους πυροσβεστικά οχήματα στο χωριό. Φωτιά δεν φαινόταν και όλοι απορήσαμε. Απ' ό,τι μας ενημέρωσαν πάνω στο βουνό, ψηλά στην ευθεία του μαντριού του Ράμμου, είχε πιάσει φωτιά. Στο σημείο δεν πήγαινε εύκολα αυτοκίνητο και μάλλον περαστικοί κυνηγοί πέταξαν κάτι, δηλ. τσιγάρο αναμμένο, και προκλήθηκε φωτιά. Γι' αυτό το λόγο προσοχή. Το δάσος το προσέχουμε για να το έχουμε.
- Ένα άλλο σπίτι του χωριού άλλαξε χέρια. Το σπίτι του Κουτρομπάνου πήρε ο Γιώργος ο Παπαγιαννόπουλος, γιός της Φροσύνης Βαρνάβα. Καλορίζικο και ολόψυχα ευχόμαστε καλή ένταξη στην παρέα των Αλποχωριτών.
- Ο Χρήστος Κουτσαβέλης πέρασε μυκτοκτόνο το νέο στέγαστρο του Πολιτιστικού μας Κέντρου.
- Ο Χρήστος Αναστασόπουλος του Στέλιου βοήθησε σ' όλη τη διαδικασία της απόσταξης του τσίπουρου.
- Το χωριό μας είναι και χειμερινός προορισμός. Πάρτε την οικογένειά σας, τους φίλους σας και κάνετε γιορτές στην Ορεινή Δωρίδα, στο Αλποχώρι. Υπάρχει ξενώνας, υπάρχει ταβέρνα, καλή καρδιά, φιλοξενία, τι άλλο θέλετε;
- Την ώρα που γράφαμε την εφημερίδα μάθαμε ότι έσπασε το πόδι του στο χωριό ο Γιώργος Νικολέτος. Είχε πάει στα Λαμπρέϊκα από κάτω και εκεί έπεσε. Τα παιδιά Μπρούμα τον μετέφεραν στον κεντρικό δρόμο και από κει στο νοσοκομείο του Ρίου. Είδατε που πρέπει να είμαστε όλοι μια γροθιά και ο ένας έχει ανάγκη τον άλλον;

Το φυσικό περιβάλλον και η Δωρίδα

Έφης Βαρνάβα

Αποφοίτου Σχολής Δασοπονίας και Φυσικού Περιβάλλοντος

Γεννήθηκα στην Αθήνα αλλά στις διακοπές του καλοκαιριού πήγαινα στη γενέτειρα του παππού μου στο Αλποχώρι που είναι στην Ορεινή Δωρίδα του Νόμου Φωκίδος. Μάλιστα ένα καλοκαίρι συμμετείχα σε ομαδικό άθλημα τρεξίματος 800 μ. και πήρα ένα μετάλλιο. Η Ορεινή Δωρίδα αποτελείται από 13 χωριά με έδρα το Κροκύλειο του Δήμου Βαρδουσιών και τώρα είναι Δήμος Δωρίδας με έδρα το Λιδωρίκι.

Η περιοχή έχει μεγάλη βλάστηση και υπάρχει ποικιλία φυτών: πουρνάρια, κέδροι, πλατάνια, έλατα, βελανιδιές και πολλά σπυροφόρα δέντρα: καρδιές, κερασιές, μηλιές, αχλαδιές, δαμασκηνιές, σικιές και κλήματα με ποικιλία σταφυλιών. Το Αλποχώρι έχει στο πάνω μέρος το Κεφαλάρι με πυκνό δάσος και δύο πηγές απ' όπου υδρεύεται το χωριό με πόσιμο νερό. Βρίσκεται σε υψόμετρο 1.000 μ. με τον Προφήτη Ηλία, εκκλησιάκι στα 1.300 μ. απ' όπου με τα κιάλια φαίνονται οι δύο πυλώνες της γέφυρας Ρίου - Αντιρρίου. Πιο πάνω είναι το Βλαχοβούνι στα 1.600 μ. απ' όπου αγναντεύεις 5-6 χωριά και στο βάθος ψηλά είναι τα Βαρδούσια.

Ο ευρύς ορίζοντας, ο καθαρός αέρας, τα πηγαία γάργαρα νερά από το βουνό με λίγα άλατα και οι υγιεινές τρο-

φές από τους κήπους χωρίς λιπάσματα και φυτοφάρμακα, δηλαδή βιολογικά προϊόντα: ντομάτες, φασόλια, κολοκύθια, αγγούρια, διάφορα χόρτα, αποτελούν συστατικά υγιεινής διατροφής. Τη νύχτα όταν είναι ξάστερος ο ουρανός έβλεπα το ουράνιο τόξο, τη μικρή και τη μεγάλη άρκτο, τον αυγερινό, πολλά αστέρια και το Αυγουσιάτικο φεγγάρι.

Χαίρομαι που μπήκα στη Σχολή Δασοπονίας και Φυσικού Περιβάλλοντος που έχει το Καρπενήσι, μια υπέροχη υγιεινή περιοχή με τα διπλανά βουνά και δάση αλλά και το χιονοδρομικό κέντρο. Η κανονική σύσταση της ατμόσφαιρας έχει 21% οξυγόνο και 78% άζωτο και είναι ανάγκη να διατηρείται το φυσικό περιβάλλον σε καλή κατάσταση. Η αλόγιστη όμως τεχνολογική ανάπτυξη καταστρέφει τη φύση. Η συγκέντρωση πληθυσμού στα αστικά κέντρα, η κυκλοφορία πολλών αυτοκινήτων, οι καυστήρες θέρμανσης (καλοριφέρ) και οι βιομηχανικές δραστηριότητες αλλοιώνουν τη σύσταση της ατμόσφαιρας και δημιουργείται ρύπανση, δηλαδή αλλοίωση των φυσικών και χημικών ιδιοτήτων του αέρα, του νερού και του εδάφους. Έτσι δημιουργείται το νέφος καπνομίχλης και το νέφος το φωτοχημικό. Έτσι δημιουργείται το θερμοκήπιο με ακραία καιρικά φαινόμενα.

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ



ΓΡΑΦΤΗΚΕ ΓΙΑ ΜΑΣ

ΕΓΙΝΕ ΘΕΣΜΟΣ Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ στο Αλποχώρι με μαζική συμμετοχή

— επέρασε κάθε προσδοκία η προσέλευση του κόσμου στο Αλποχώρι Δωρίδας εκεί όπου ο σύλλογος Αλποχωριτών «Η Πρόοδος» πραγματοποίησε για ακόμη μια φορά την γιορτή τσίπουρου. Εκατοντάδες κάτοικοι και επισκέπτες της πανέμορφης αυτής περιοχής βρέθηκαν στην κεντρική πλατεία του χωριού και αφού είδαν από κοντά την όλη διαδικασία παραγωγής του τσίπουρου έγιναν μια παρέα και διασκέδασαν μέχρι αργά το απόγευμα. Στην επιτυχία της όλης διοργάνωσης βοήθησε και ο καλός καιρός με τις υψηλές για την περίοδο θερμοκρασίες που αποτέλεσε κίνητρο για πολλούς να ανηφορίσουν στο πανέμορφο χωριό και να συμμετάσχουν στην εκδήλωση.

Όπως δήλωσε η πρόεδρος του Συλλόγου Γιώτα Τσακατούρα ο Σύλλογος προσπαθεί με τις εκδηλώσεις που κάνει καθ' όλη την διάρκεια του χρόνου να κρατήσει τους νέους στο χωριό και να τους δώσει αφορμή να δουν και να γνωρίσουν τις ρίζες τους.

Οι νέοι του χωριού δεν έμειναν αμέτοχοι στην διοργάνωση και με μεράκι δημιούργησαν γλυφίτζουρια, τα οποία πρόσφεραν στους παρευρισκόμενους, συγκεντρώνοντας χρήματα, τα οποία θα διαθέσουν για τις ανάγκες της νεολαίας του χωριού.

Η πρόεδρος του Συλλόγου σημείωσε πως τα χρήματα που συγκεντρώνονται από τις εκδηλώσεις που διοργανώνονται θα διατεθούν για τις ανάγκες αποπεράτωσης του Πνευματικού Κέντρου του Συλλόγου, το οποίο θα αποτελεί στέκι όλων των Αλποχωριτών και παράλληλα θα μπορεί να φιλοξενεί και φίλους του χωριού που θα θέλουν να διανυκτερεύσουν.

Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν οι αντιδήμαρχοι Δωρίδας Χρήστος Τσιλίκης, Ανδρέας Ευσταθίου και Γιάννης Ράπτης, πρόεδροι των τοπικών συμβουλίων των χωριών της ευρύτερης περιοχής, πρόεδροι συλλόγων και φορέων και πολλοί επισκέπτες.

(Ανάρτηση στο «Dorida news»)

Γιάννης Μακρυγιάννης και διαφθορά



Ξαναδιαβάζοντας, ύστερα από πολλά χρόνια, τα «Απομνημονεύματα» του στρατηγού Μακρυγιάννη, σταχυολόγησα ένα απόσπασμα που ταιριάζει γάντι στη σημερινή οικονομική κρίση που βιώνει η χώρα μας. Το παραθέτω για να το απολαύσουν και άλλοι.

...«Αν μας έλεγε κανένας αυτήν τη λευτεριά πού θα γευτούμε, θα περκαλούσαμε τον Θεόν να μας αφήσει εις τους Τούρκους άλλα τόσα χρόνια, για να μάθουν οι Έλληνες τι θα πει πατρίδα, τι θα πει θρησκεία, τι θα πει αρετή και τι τιμιότης. Αυτά όλα λείπουν από εμάς στρατιωτικούς και πολιτικούς. Τις πρόσδοδες της πατρίδας τις κλέβομεν, από υποστατικά δεν της αφήνομεν τίποτας, σε 'πηρεσίαν μπαίνομεν, ένα βάνομεν εις το ταμείον, δέκα κλέβομεν. Χρωστούν εις το ταμείον δεκαοκτώ 'κατομμύρια ο ένας και ο άλλος. Ο Μιχαλάκης Γιατρός πεντακόσες χιλιάδες, ο Τζούκλας τρακόσες, ο Γιωργάκης Νοταράς τρακόσες πενήντα. Ο κεντρικός ταμίας τρακόσες του λείπουν από το ταμείο κι ακόμα δεν κοιτάχτηκαν πόσα ακόμα.

Τέτοιοι μπαίνουν στα πράματα και τέτοιους συντρόφους βάνουν. Οι αγωνιστές, οι χήρες και τα ορφανά δυστυχούν. Πολυτέλεια και φαντασία - γεμίσαμεν πιανοφόρτια και κιθάρες. Οι δανειστές μας ζητούν τα χρήματά τους, λεπτόν δεν τους δίνομεν απ' αυτά και κάνουν επέμβασιν εις τα πράματά (μ)ας και ποτέ δεν βρίσκομεν ίσιον δρόμον.

Ο Θεός να κάμει το έλεός του, να μας γλυτώσει από τον μεγάλο γκρεμόν οπού τρέχομεν να γκρεμιστούμεν».

Πέρασαν πολλά τέρμινα από τότε και «παίζεται» το ίδιο κακόγουστο έργο και η ιστορία επαναλαμβάνεται, συνεπικουρούμενη και από τη σοφή λαϊκή ρήση: *οι κλαριτζήδες αλλάζουν, ο χαβάς μένει ίδιος.*

Έως πότε τα λουλούδια της αρετής θα περιμένουν τον άξιο ηγέτη να τα καλλιεργήσει;

Νικ. Μαυραγάνης, Ευπνοχώρι Μεσολογγίου
(Εφημερίδα «ΜΕΓΑΛΗ ΛΟΜΠΟΤΙΝΑ» ΙΟΥΛ.-ΣΕΠΤ. 2011)